

## ИСТОРИЯ ВОРОБЬЕВСКОЙ ШКОЛЫ СОКОЛЬСКОГО РАЙОНА

В ста верстах от губернского города Вологды по Тотемскому тракту, между селениями Воробьево и Лубодино, в чистом поле построили необычное здание: над нижним этажом сооружен уменьшенный в размерах второй этаж (вроде большого мезонина) и построен «в лапу» без обычных для крестьянских построек углов. Рядом появилось второе небольшое одноэтажное здание. Оба под красной крышей. И в **1877 году** здесь было открыто министерское двухклассное училище с пятигодичным курсом<sup>1</sup>, по окончании которого можно было поступить в гимназию.

Училище было открыто на следующих условиях:

1. купить за счет волости под школьную постройку и огород десятину земли;
2. подыскать под школу готовый дом, купить и перевезти его к месту назначения;
3. в содержании училища принять участие крестьянам волости.

Эти условия были выполнены. Крестьянским приговором (постановлением) на содержание назначался сбор по 15 копеек с души ежегодно, что составило более 300 рублей. Землевладелец Марков в 1875 году приторговал барский дом под школу. Вологодские губернские ведомости от 25 октября 1876 года в разделе официальных сообщений опубликовали текст следующего содержания: «Директор народных училищ Вологодской губернии публикует, что в Кадниковском уездном училище назначено 4 и 8-го ноября сего года торги и переторжка на отдачу работ по устройству дома, приобретенного для Корбангского двухклассного сельского училища. Желаящие принять на себя производство работ приглашаются к означенному сроку явиться с указанными залогами в Кадниковское уездное училище, где могут заблаговременно видеть план и смету на устройство училищного дома»<sup>2</sup>.

**Открытие министерского училища** в Корбанге (Корбангской волости) было большим событием. На молебен в день открытия, **14 ноября 1877 г.**, собралась почти вся волость. Знатные прихожане преподнесли священнику, отцу Василию Сибирцеву, хлопотавшему об открытии училища, огромный его портрет в золоченой раме с надписью: «Основателю и учителю министерского училища - отцу Василию от благодарных прихожан. Год 1877»<sup>3</sup>.

За парты сели первые 45 учеников - мальчиков. Их стал обучать учитель Попов, выпускник Тотемской учительской гимназии. Девочек в школу родители не отпустили, так как считали, что в хозяйстве и у печки можно справиться и без грамоты.

В 1883 г. при школе было открыто ремесленное отделение<sup>4</sup>.

В 1894 г. открылась школа при Георгиевской церкви (44 ученика), а в 1895 г. открывается Никольская школа грамоты священного Синода. В ней училось 22 ученика. Занятия вёл священник. В 1898 г. открывается вторая земская школа в Большой деревне. Она называлась одноклассным земским училищем. Срок обучения 3 года, обучалось 49 учеников, работал один учитель.

Таким образом, к началу XX века в волости было 4 школы: 2 земских, две – церковно – приходских. Но с обучением детей дело всё равно обстояло плохо: в 1909 году из 1448 детей школьного возраста училось только 228 человек (24 % мальчиков и 6% девочек)<sup>5</sup>. Из-за тесноты школьных помещений дети получали отказ. Не все учащиеся собирались и к 1 октября, когда начинались занятия: многие задерживались до окончания полевых работ. Официальный документ тех лет указывает, что «причинами преждевременного оставления детьми школы служат, главным образом, домашние работы, затем неимение теплой одежды, обуви, бедность, доходящая до нищеты, болезнь и другое». В этот период в Корбангской волости было только 4 учителя.

На содержание Корбангского училища Министерство просвещения отпускало на год 750 руб., Кадниковское земство – 320 руб., волость выплачивала 330 руб. – всего 1400 руб. Расход денег был такой: учителям 375 руб, помощнику – 120 руб., законоучителю – 150 руб., за преподавание пения 25 руб, ремесла-96 руб, на библиотеку 55 руб., хоз.расходы 189 руб.

На мелкие школы расходы были ещё ниже (на 1889 г.): одноклассное земское училище-426 руб., доплаты учителям: в Никольской школе -76 руб, в Георгиевской -75 руб.

В 1908 г. в Воробьеве было построено новое деревянное здание министерского училища. Это было двухэтажное здание. На первом этаже находились 2 классные комнаты (по 60-70 м<sup>2</sup>), столовая для учащихся, комната для сторожа, кухня. На 2 этаже располагались квартиры директора и учителя. В помещении было печное отопление. Это здание простояло до 1969 года.<sup>6</sup>

В 1899 году при школе открывается народная библиотека на средства Кадниковского земства, которое ежегодно высылает на книги по 10 рублей.

Советская власть установилась в нашем крае в феврале 1918 года.

Вот некоторые архивные данные о решении первого волостного исполнительного комитета:

18 августа 1918 года – Об образовании волостного отдела народного образования (вёл его председатель РИК Алексей Смирнов ).

29 сентября 1918 г. – О введении трудовой повинности по отоплению и поставке дров натурой для училищ. Об освобождении учителей от многих работ.

5 ноября 1918 г. – О выносе икон из учреждений и училищ.

17 ноября 1918 г. – Об открытии советской школы второй ступени<sup>7</sup>.

В октябре 1918 года Постановлением ВЦИКа была ликвидирована разнотипность школ и образована Единая трудовая школа. Она состояла из двух степеней: I ступень – начальные классы (8-13 лет), II ступень - старшие

классы (13-17 лет). Школа II ступени размещалась в верхнем этаже дома купца Резухина. На первом этаже размещался военный комиссариат и жил сам Резухин (ему была оставлена ¼ часть дома). Кроме корбангских, в школе учились дети из Мольской и Двиницкой волостей, жили на квартирах

В годы Советской власти в здании бывшего училища находилась начальная школа. В 1923 году она была преобразована в семилетнюю<sup>7</sup>. Открылся пятый класс. А в 1926 году произведен первый выпуск учащихся с семилетним образованием. 16 человек окончило семилетку. Среди них Демичева Елена Сергеевна, Окунева Лариса Михайловна, которые впоследствии работали в Воробьевской школе.

В школе были созданы пионерская (1923 г.) и комсомольская (1926 г.) организации. Пионерские сборы, работа в мастерской пионерского творчества, походы под дробь барабана и звонкую пионерскую песню были так увлекательны, что даже в летние каникулы ходили на сборы ребята из дальних деревень.

В 20-е годы большую работу по организации ликбеза проводили учителя Смирнов Николай Григорьевич (позднее награжденный орденом Ленина), Соболев Л.А., Суворов И.И., Бартенев А.С., Огурцов В.П., Титов Н.М., Яблокова Л.Н. Они же были организаторами вечеров художественной самодеятельности для населения.

На концертах и спектаклях, организуемых учителями, клуб всегда был переполнен. Многие постановки, например, «Платон Кречет» Корнейчука, «Юбилей» А.П.Чехова, «Бедность не порок» А.Н.Островского ставили по несколько раз по просьбе населения.

Наиболее активными «артистами из народа», как их в шутку именовали, были Илья Ипполитович Смирнов, Василий Дмитриевич Шилов, Ирина Александровна Чистюнина, Елена Сергеевна Демичева, Лариса Михайловна Окунева и другие<sup>8</sup>.

В грозные годы Великой Отечественной войны школа проводила на фронт учителей-мужчин. За свободу и независимость Родины погибли смертью храбрых два завуча школы Александр Александрович Романов и Александр Михайлович Демичев, учителя Анатолий Павлович Осолодкин, Василий Александрович Попов, Николай Николаевич Шунин ...

Несмотря на огромные трудности военного времени: недостаток учебников, бумаги, чернил, сокращения учебного года, перегрузки учителей... - школа жила, трудилась в этом огромная заслуга учителей и директора школы Чистюниной Ирины Александровны. Около 60 учащихся в военные годы обеспечивались школой горячими завтраками из продуктов, выращиваемых на школьном участке и из фонда всеобуча, создаваемого колхозами.

Особо нуждающихся детей обеспечивали обувью и одеждой. Вследствие этого за все трудные годы войны школа обеспечивала полный всеобуч, не допустив отсева детей.

За период военных лет 112 учащихся успешно закончили семилетку.

Воробьевская школа, как и другие школы страны, еще в период первых пятилеток и в годы войн являлась и культурно – просветительным центром работы среди местного населения.

В предвоенные, военные и послевоенные годы все учителя школы работали агитаторами по деревням, всегда были желанными гостями деревни.

Семилетняя школа за период своего существования произвела 27 выпусков, дав семилетнее образование почти девятистам учащимся. Она вправе гордиться именами таких своих бывших выпускников, как профессор Рошин, полковники Коничев П.С., Смирнов А.П., кандидат медицинских наук Торгованов П.И., доктор медицинских наук, профессор П.А.Романов, поэт А.А.Романов и др.

Количество учащихся росло. В 1952 году был открыт 8-й класс. Школа преобразована в десятилетку. В этот учебный год в школу прибыл первый специалист с высшим образованием Соболев Н.Н. – директор школы. В 1952-1953 учебном году обучалось 417 человек, было 15 классов-комплектов: пять пятых классов, 4 шестых, три седьмых, один восьмой, 2 начальных класса.

За 1949-1951 гг. на Воробьевскую школу было отпущено 817204 рубля, в том числе на хозрасходы, ремонт, учебные пособия, инвентарь – 178 095 рублей. Расходы школы за 1952 год превышают 300 тысяч рублей. С 1943 по 1952 год коллектив учителей почти удвоился и к 1952 (юбилейному для школы) году достиг 24 человек.

Школа располагалась в 5 зданиях: бывшее министерское училище и 4 приспособленных здания. Учителям в перемены приходилось «кочевать» из здания в здание (самое большое расстояние 600 м) - всё это создавало неудобства. Для десятилетнего обучения нужны были кабинеты, а их не было. В разных зданиях удалось оборудовать 2 кабинета (химии и физики). Положение с классными комнатами было просто критическое. Нужны были специалисты с высшим образованием.

В 1953 году школа закладывает пришкольный опытный участок. Сначала он был небольшой и составлял 25 соток, позднее увеличился до 2,5 га.

В 1954 году прибыло 2 специалиста после окончания пединститута: Шорохов А.Н. и Новожилов А.И., но вскоре их призвали в армию, и первые наши десятиклассники – 16 человек (выпуск 1955 года) сдавали экзамены в Биряковской средней школе.

На смену ушедшим в армию прибыли учителя Куракина З.Н. (учитель математики) и Пикунова Н.Н. (учитель русского языка и литературы).

В 50-е гг. средняя школа просуществовала 5 лет. С 1957 по 1959 гг. её окончили 98 человек.

Из-за отсутствия надлежащего помещения и отчасти нехватку специалистов с высшим образованием Воробьевская школа в 1959 году из десятилетки была преобразована в 8-летнюю школу.

В 1969 г. на базе колхозов образовался совхоз «Доброволец». Была создана сильная строительная организация. Благодаря директору совхоза Александру Александровичу Калябину и директору школы Ивану Александровичу Сахарову в 1967 году началось строительство нового здания школы на 480 мест. Было израсходовано 500 тысяч рублей, в том числе 47 тысяч на приобретение учебного оборудования и мебели. В 1969 году школа отпраздновала своё новоселье и перешла на десятилетний срок обучения. За новые ученические столы село 527 учеников.

Постепенно оборудовались кабинеты. За лучшую подготовку к новому учебному году наша школа дважды награждалась вымпелами, отмечалась Грамотами Министерства просвещения и была занесена на областную Доску Почёта<sup>9</sup>.

В школе учились дети не только с Воробьева, но и из дальних деревень, поэтому в 1972 году был открыт интернат на 80 мест.

Укрепляется связь школы с совхозом. Совхозные специалисты обучают школьников основам животноводства и вождению трактора. По окончании школы девушки получали документ «Мастер машинного доения», а мальчики - «Удостоверение тракториста», дающие им право работать в совхозе сразу после школы.

Наша школа была в числе первых в районе, где начали обучать детей шестилетнего возраста. В здании интерната часть комнат была переоборудована под класс, спальню, игровую комнаты. Приступали практически при отсутствии пособий и наглядного материала. Много пришлось выполнить учителям Филичевой И.В., Сараевой В.А., Гришонковой И.Ю., Коньковой Т.В.

По четырехлетней программе обучения детей с 6 лет было набрано 6 классов. В настоящее время мы обучаем детей по программе 1-4, но с 7 лет.

С середины 80-х по середину 1990-х гг. качество обучения обучающихся старших классов было выше, чем в предыдущие годы, и составляло от 55 до 75%.

Впервые в 1993 г. Катышева Галина была награждена серебряной медалью. В последующие годы школа выпустила еще 6 медалистов (1 чел. - с золотой медалью, 5 - серебряной).

Учащиеся школы - постоянные участники городских и областных олимпиад. Особое внимание отводится краеведческому направлению. Несколько работ юных исследований опубликовано в сборниках ВОИСК, журнале «Источник», на сайте «Портфолио».

Выпускников школы можно встретить в разных уголках нашей страны. Все они нашли достойное место в жизни.

В настоящее время школа достойно продолжает свои традиции.

## Источники

- <sup>1</sup> Отчет о состоянии и работе Корбангской школы-семилетки за 1925-1926 учебный год (Ф.349 оп. 1 ед. хр.767,с.6)
- <sup>2</sup> Воробьевская школа (страницы истории). К столетнему юбилею (из фондов школьного музея), с.2
- <sup>3</sup>.Сахаров И.И.Доклад на торжественном заседании, посвященном 100-летнему юбилею Воробьевской школы, с.1
- <sup>4</sup> Отчет о состоянии и работе Корбангской школы-семилетки за 1925-1926 учебный год (Ф.349 оп. 1 ед. хр.767,с.6)
- <sup>5</sup> Текущая школьная статистика Вологодского губернского земства. Вып.4. 1905/1906 уч.год. Вологда, типография Н.Знаменского и П.Цветова, 1907 г.,с.6
- <sup>6</sup> Воспоминания А. И. Станкеевой (из фондов школьного музея).
- <sup>7</sup> Отчет о состоянии и работе Корбангской школы-семилетки за 1925-1926 учебный год (Ф.349 оп. 1 ед. хр.767,с.6)
- <sup>8</sup>Из истории Воробьевской школы. Воспоминание Л.М.Окуневой (из фондов школьного музея),с.3
- <sup>9</sup> Сахаров И.И.Доклад на торжественном заседании, посвященном 100-летнему юбилею Воробьевской школы

Выписка из текущей школьной статистики  
«Вологодские губернские земства. Выпуск 4.1905-1906 учебный год»

## Земские училища

Название школы	Волость	Почтовый адрес	В каком году открылось	Расстояние школы от уездного города	Расстояние от волостного правления	Число селений, из которых дети посещают школу
Корбангское 2-е	Корбангская	Кадников ст.Воробьево	1898	45	5	6
Корбангское 1-е	Корбангская	-	-	-	-	-
Корбангское 3-е	-	-	1899	-	-	-
Корбангское 4-е	-	-	-	-	-	-

## Церковно-приходские школы

Название школы	Волость	Почтовый адрес	В каком году открылось	Расстояние школы от уездного города	Расстояние от волостного правления	Число селений, из которых дети посещают школу
Николаевская	Корбангская	ст.Воробьево	1895	45	6	8

Название учебного заведения	Было желающих поступить в школу			Принято			Было уч-ся к началу учения			Было уч-ся к 01.01.1906 г.			Было уч-ся к концу 1905/06			Представлено к экзаменам			Окончило курс		
	мальчиков	девочек	Всего	мальчиков	девочек	Всего	мальчиков	девочек	Всего	мальчиков	девочек	Всего	мальчиков	девочек	Всего	мальчиков	девочек	Всего	мальчиков	девочек	Всего
Корбангское 2-е	14	6	20	14	6	20	36	15	51	36	15	51	36	15	50	10	1	11	10	1	11
Корбангская Николаевская церковно-приходская школа	7	1	8	7	1	8	26	2	28	26	2	28	24	2	26	3	-	3	3	-	3

Приложение 2.

Выписка из «Школьная сеть по Кадниковскому уезду Вологодской губернии»  
(составлено Кадниковской уездной земской управой в 1908 г.).

Название деревни	Число всех жителей обоего пола	Число детей 8,9 и более лет обоего пола	Наименование школы/1 и 2 класса по волостям	Число жителей обоего пола		Число уч-ся, не считая закрытых		Расстояние от селений до школы
				В настоящее время	При введении всеобщего обучения	В настоящее время	При введении всеобщего	
Воробьево	217	19	Корбангское министерское двухклассное училище	103	153	3	4	1/2
Лубодино	140	12						1/4
Новое	232	21						2
В.Двор	282	25						2 1/2
Куваево	182	16						2 1/2
Яковлево большое	182	16						1
Капустино	59	5						1
Толстоумово	100	9						2
Воксина	117	10						2 1/2
с. Преображенское	9	1						2 1/2
Федяево	52	5						2
Молоденово	150	13						3
Дмитриевская	9	1						13
Большая	294	26	Корбангское 2-е земское училище	27	128	1	3	-
Копылово	67	6						1/2
Сукманица	52	5						2
Нелидово	205	18						1/2
Щекотово	148	13						1
Некрасово	276	25						2
Пашуково	78	7						3
Горка	33	3						1/2
Косиково	274	25						2 1/2
Б.Ивановская	268	24	Корбангское 3-е земское училище	37	93	1	2	-
Опалево	87	8						1/2
Дюрбениха	111	10						1
Петряево	245	22						1 1/4
М.Горицы	31	3						1 1/4
Курья	233	20						3

Рогозкино	73	6	Корбангское 4-е земское училище	25	75	1	2	3
Алексино	209	19						$\frac{3}{4}$
Ядрово	46	4						1 $\frac{1}{2}$
Кощеево	113	10						1 $\frac{1}{2}$
Осаново	58	5						-
М.Ивановская	71	6						2
Шипуново	178	16						3
Аношкино	60	5						2
Круглица	57	5						1 $\frac{1}{4}$
Иванцево (ночл.)	57	5						5 $\frac{1}{2}$
Николаев погост	23	2	Николаевская Корбангская церковно-церковно-					-
Яковково малое	30	3						$\frac{1}{4}$
Павлово	60	6						2
Угольское	62	6						1
Поповское	170	15						2
Горицы большие	39	3						3
Пахири	83	7						3
Ильмовица	168	15						1
Виторьево	122	11						3
Михалево	148	13						1
Георгиевский	34	3	-					
Заполье	177	16	$\frac{1}{2}$					
Среднее	202	18	$\frac{1}{2}$					
Корино	247	22	1 $\frac{1}{2}$					
Заднее	136	12	1					
Титовское	258	23	$\frac{1}{2}$					
Семакино	189	17	1					
Пирогово (ночл.приют)	226	20	4					
Драловки	2	-	4					
			Корбангская Георгиевская церковно-приходская школа					3
								1
								3
								1
								-
								$\frac{1}{2}$
								$\frac{1}{2}$
								1 $\frac{1}{2}$
								1
								$\frac{1}{2}$
			1					
			4					
			4					

**Число учащихся Корбангского министерского училища  
(1877-1917 гг.)**

Год	Мальчиков	Девочек	Всего	Учителя
1878	45	-	45	Попов (1877-1889)
1879	59	4	63	Попов
1880	67	14	81	Попов, Одинцов (1880-1892)
1881	65	13	78	Попов ,Одинцов (1880-1892)
1882	81	13	94	Попов ,Одинцов
1883	85	17	102	Попов ,Одинцов
1884	86	19	105	Попов ,Одинцов
1885	85	19	104	Попов ,Одинцов
1886	92	17	109	Попов, Одинцов, Суслов (1886-1892)
1887	86	20	106	Попов, Одинцов Суслов,
1888	93	32	125	Попов, Одинцов, Суслов,
1889	90	32	122	Попов, Одинцов, Суслов,
1890	91	24	115	Одинцов, Суслов,
1891	91	27	118	Одинцов, Суслов,
1892	95	23	118	Одинцов, Суслов,
1893	94	27	121	
1894	98	15	113	
1895	102	17	119	
1896	101	14	115	
1897	105	13	118	
1898	108	12	120	Учительский помощник Комяков
1899	107	15	122	Зенков (1899-1905),
1900	105	18	123	Зенков, учительский помощник Сибирцева
1901	99	17	116	Зенков
1902	98	18	116	Зенков
1903	95	11	106	Зенков, Сергеев, Чусов П.Г.
1904	118	11	129	Зенков, Сергеев, Чусов П.Г., Титов Н.М. (1904-1937)
1905	107	22	129	Зенков, Земляникин, Сергеев, Чусов П.Г.,

				Титов Н.М.
1906	97	25	122	Земляникин, Титов Н.М.
1907	101	26		Земляникин, Веденеев, Титов Н.М.
1908	89	15	104	Веденеев, Титов Н.М.
1909	84	18	102	Веденеев, Титов Н.М.
1910	89	24	113	Титов Н.М., Веденеев, Русанова, Чусова М.Н.
1911	89	24	113	Титов Н.М., Русанова, Чусова М.Н.
1912	78	28	106	Титов Н.М., Русанова, Качанов Л.П., Чевский А.И.
1913	102	26	128	Титов Н.М., Качанов Л.П., Чевский А.И.
1914	108	26	134	Титов Н.М., Качанов Л.П., Чевский А.И.
1915	97	27	124	Титов Н.М., Гаркунова (1915-1918 гг)
1916	99	35	134	Титов Н.М., Гаркунова
1917	111	44	155	Титов Н.М., Гаркунова
Всего	3697	797	4494	

**Число учащихся Воробьевской школы I ступени**

Годы	I группа	II группа	III группа	IV группа	V группа	Всего
1918	49	33	24	18	15	139
1919	35	41	27	21	14	138
1920	45	30	37	21	16	149
1921	29	35	25	32	19	140
1922	51	25	30	25	24	155
1923	41	22	19	12	14	108
1924	32	31	15	16	-	94

**Число учащихся Воробьевской школы II ступени**

Годы	I группа	II группа	III группа	IV группа	Всего
1919	18	30	-	-	48
1920	19	18	21	-	58
1921	20	17	17	20	74
1922	22	19	15	17	73
1923	17	15	16	15	53

**Число учащихся в школе-семилетке.**

Годы	I гр.	II гр.	III гр.	IV гр.	V гр.	VI гр.	VII гр.	Всего
1923-1924	55	26	18	10	18	11	-	138
1924-	50	32	25	11	15	18	-	151

1925								
1925-1926	59	53	23	21	27	14	20	217
1926-1927	38	49	25	19	52	24	15	222

Приложение 4.

**Количество учителей Воробьевской школы I ступени**

	Учителей			Социальное положение			Образование									
	м	ж	всего	Крестьяне	Духовенство	Прочие	Низшее	Школа 2 ст.	Средн.неок.	Среднее	Учит.семинария	Пединститут	Духовн.семин.	Епархиальн.	Педтехникум	Всего
1913-1914	3		3	2	1	-					2		1			3
1914-1915	1	3	4	1	-	3	1			2	1					4
1918-1919	1	3	4	2	1	1	1			1	1			1		4
1919-1920	2	3	5	4	1	-	1	1		1	1			1		5
1920-1921	1	4	5	3	1	1		1	1	1	1			1	5	
1921-1922	1	6	7	4	1	2		4		1	1			1		7
1922-1923	1	3	4	2	1	1		1			1					2?

**Количество учителей Воробьевской школы II ступени**

	Учителей			Социальное положение			Образование								
	м	Ж	всего	Крестьяне	Духовенство	Прочие	Низшее	Школа 1 ст.	Средн.неок.	Среднее	Учит.семинария	Пединститут	Педтехникум.	Епархиальн.	Духовн.семин
1918-1919	2	-	2	1	-	1						2			
1919-1920	4	2	6	1	1	4				2	1	3			

1920-1921	5	1	6	3		3			1	2	2	1			
1921-1922	6	2	8	4		4		1	1	1	2	3			
1922-1923	5	-	5	4		1		1		1	2	2			
Школа-семилетка															
1923-1924	3	2	5	4	1		1			1	1	1		1	
1924-1925	3	3	6	4	1	1		3	1		2				
1925-1926	5	2	7	3	2	2		2	1	1	2		1		
1926-1927	6	2	8	4	2	2		2	1	1	2	1	1		

Приложение 5.

**Качество обучения учащихся выпускных классов  
(% обученности на 4 и 5)**

Учебный год	Процент обучающихся, окончивших школу на 4 и 5
1983-1984	60
1984-1985	56
1985-1986	65
1992-1993	75
1995-1996	55

Приложение 6

**Список обучающихся, окончивших школу с медалью**

Учебный год	Ф.И.О. обучающегося, окончившего школу с медалью	Категория медали (золотая, серебряная)
1992-1993	Катышева Галина Николаевна	Серебряная
1994-1995	Сараева Анна Николаевна	Серебряная
1995-1996	Боровикова Елена Александровна	Золотая
1998-1999	Боровикова Галина Александровна	Серебряная
1998-1999	Сараева Мария Васильевна	Серебряная
2006-2007	Асикретов Денис Владимирович	Серебряная
2007-2008	Ланкина Екатерина Владимировна	Серебряная